

德清:联席会议共话社会治理 推动治理效能聚合裂变

本报记者 徐冬梅

本报讯 “下仁公路这一带,经常有工程车抛洒石子,有时候还是泥浆,弄得新浇筑的柏油路面脏兮兮的,严重影响市容市貌。”近日,德清县市民李先生,向下渚湖街道社会治理中心反映。

得知此事后,下渚湖街道党工委副书记徐旭安马上召开社会治理联席会议,协调综合执法、交警、应急管理等多个部门,就上述问题展开联合执法并落实监管责任。原本涉及多个部门分别执法的问题,不到3天就有了改观。如今,下仁公路恢复了以往干净整洁的面貌。

今年以来,德清县深入贯彻各级关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的决策部署,创新落实社会治理联席会议制度,推动各职能部门聚焦基层治理。

“首创社会治理联席会议制度,是为了进一步提升社会治理体系和治理能力现代化水平,让城市更聪明、更安全、更有温度。”德清县委政法委常务副书记陈旭明娓娓道来,社会治理联席会议制度是借鉴信访工作联席会议制度成功经验建立的。

据悉,2004年,德清县建立了信访工作联席会议制度,提前介入重大信访问题,确保妥善处理。连续18年雷打不动每周召开一次信访联

席会议的优良传统,解决了大量疑难复杂信访问题,提升了党和政府的公信力。今年2月,德清县被评为首批“全国信访工作示范县(区)”。

借鉴信访联席会议的成功经验,今年4月,德清县建立社会治理联席会议制度,每周一召开一次会议,全量归集矛盾纠纷、信访问题、涉稳事件、安全隐患、群众诉求等社会治理信息,分析影响社会和谐稳定的苗头性、倾向性、趋势性问题,制定具体措施,增强核心职能部门主动参与社会治理的积极性,解决了以往入驻力量合力不强、形聚神散的问题。

“我们坚持‘大治理布局、扁平化管理、模块化运行’理念,通过社会治理联席会议工单准入和整合流转机制,对职能相近、职责交叉的事项作有效整合,梳理形成全县1+8执法领域‘轻微违法首错不罚’183项柔性执法事项库,目前已办理案件360余起。”陈旭明表示,依托社会治理联席会议,德清各镇(街道)对信访积案加强会商研判,确定化解清单,运用教育、调解、救助、疏导等手段,于4月底率先实现省级以上信访积案清零。



应急救援培训

通讯员 沈忠海

本报讯 近日,德清县新市镇红十字会联合社区治理办,将36名基层网格员充实到“第一响应人”应急救援队伍,并邀请专业讲师为他们培训应急处置技能。

培训课上,讲师通过现场演示和互动模拟等形式,讲解了抢救流程及救援器材的使用方法。

创建平安校园

通讯员 胡俊勇

本报讯 近日,长兴县雉城幼儿园以“创建平安校园,优化育人能力”为目标,构建“365”安全研训体系,为校园筑牢365天安全“防护墙”。

据雉城幼儿园相关负责人介绍,“365”安全研训体系即将全体教职员分成3个群体,通过专题讲座等6种形式,实现安全研训的5方面特性(全面性、针对性、长期性、童趣性和实效性)。

助力安全生产

通讯员 吉淑虹

本报讯 近日,长兴县水口乡应急管理站联合消防站及第三方专业机构,开展工贸企业有限空间安全生产专项整治行动。

工作人员通过向企业发放宣传资料、组织讲座培训、模拟一线员工规范操作流程及应急救援措施等方式,提高从业人员的安全知识素养和操作水平;同时加强执法监督巡查,抽检部分企业的安全管理制度、有限空间标识等,防止发生安全生产事故。

规范垃圾处理

通讯员 严宇扬

本报讯 连日来,长兴县生态环境局加强涉疫垃圾处置,筑牢安全防线。

该局发布《长兴县疫情防控六大机制实战指挥工作指南》,建立循环滚动督查机制,对全县347家医疗单位、13家隔离点位实现“一点一清单”;同时,该局运用医疗废物“智慧小车”平台,实现涉疫垃圾全链条数字化监管,全县涉疫垃圾规范化收运体系覆盖率和无害化处置率达100%。

协助疫情防控

通讯员 朱学

本报讯 近日,长兴县龙山街道的专职网格员们充分发挥“宣传员”“引导员”“讲解员”作用,助力疫情防控。

网格员奔赴各核酸检测点,引导群众有序排队、登记信息;同时协助医护人员,为隔离人员上门进行核酸采样。

共建和谐家园

近日,德清县禹越镇开展反邪教平安教育宣传活动,工作人员通过摆放展板、面对面讲解等方式,向居民普及反邪教知识。
通讯员 骆宇东



护航共同富裕

近日,长兴县检察院、上海社会科学院法学研究所联合举办的“共同富裕示范区检察服务保障指标体系构建与测度”成果发布会在长兴举行。上述体系测评显示,2022年长兴县检察院服务保障共同富裕示范区的评价等级为“水平较高”。
通讯员 严凯

联动排查隐患

近日,德清县康乾街道联合县消防救援大队,开展消防安全隐患大排查行动,发现安全隐患100余处,开具整改意见42条。
通讯员 郎一星



“三类”服务助力民企发展

通讯员 王喜

本报讯 近日,湖州市南浔区应急管理局深入企业,开展监管服务、便民服务和专家服务“三类”服务。该局通过每周工作汇报、定期述职述廉、不定期

公益诉讼促使土地“复绿”

通讯员 王汝晋

本报讯 “以前这里臭烘烘的,到处都堆满黑色垃圾袋、塑料泡沫,现在这里干干净净的,我还能经常来散步……”近日,湖州市南太湖新区康山街道中庚村的李老伯笑呵呵地说。

此前,吴兴区检察院公益诉讼检察官在调查走访过程中发现,中庚村一处农用空地被倾倒了大量垃

圾。检察官立即调查取证,查明案情后,吴兴区检察院向职能部门制发公益诉讼检察建议,建议其履行监管职能,无害化处置现场垃圾,并对受损农用地作生态修复,防止出现次生污染。

收到检察建议后,相关职能部门高度重视,立即召开专题部署会,指定专人负责清运处置垃圾,并落实后续常态化监管职责,截至目前已清运垃圾30车150余吨,并有序开展复绿工作,保障乡村生态环境安全。

智慧监管打造“无废城市”

通讯员 严宇扬

本报讯 近日,长兴县成功入选浙江省首批“无废城市”建设试点。

该县“无废城市”建设由湖州市生态环境局长兴分局牵头,在全县推广省固废管理信息系统的同时,开发了生活垃圾分类智慧监管、医疗废物“智慧小车”

等平台。平台集前端分类、中端收运、末端处理等信息为一体,实现垃圾处理全链条数字化监管。其中,该县的“铅蛋”废铅酸蓄电池回收平台,已在全省7个城市推广应用。

截至目前,长兴全县工业固废产生单位纳网率达94%,危废运输转移联单和电子运单实现100%互联。